ФАКУЛЬТЕТ ПРИКЛАДНОЙ МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАТИКИ

Белорусского государственного университета

ХXI ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКЕ И ИНФОРМАТИКЕ 

Условия задач первого тура олимпиады по математике и информатике 

Задачи для учащихся 11 классов («Абитуриент БГУ – 2012»)

1. Решить систему уравнений     
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2. Положительные числа 
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 таковы, что 
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. Найти наименьшее значение, которое может принимать переменная 
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.

3. Расстояния от точки 
[image: image6.wmf]M

 до трех последовательно расположенных вершин прямоугольника равны 3, 5, 4. Найти площадь прямоугольника.
4. Катер и пароход, отправляясь одновременно из пункта А в пункт В по направлению течения реки, осуществляют безостановочное движение между А и В. За один рабочий день катер совершает 5 рейсов, а пароход – 9 рейсов (рейс – движение из А в В и обратно). Через 20 минут после начала движения, когда катер прошел 5/6 всего расстояния от А до В, происходит их первая встреча. Определите продолжительность рабочего дня.
5. Найдите все точки на плоскости, координаты которых удовлетворяют уравнению: 
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6. На соревнованиях по стрельбе каждому участнику даётся N попыток, и каждая из попыток приносит ему от 1 до 100 очков, в зависимости от точности попадания в мишень. Однако в зачёт соревнования идут лишь 5 лучших попыток. Сможете ли Вы определить результат стрельбы одного из участников соревнования?

1) Решите задачу для N=8 и следующих результатов стрельбы: 10, 20, 25, 48, 0, 33, 12, 96.

2) Опишите алгоритм расчёта для произвольных исходных данных

Задачи для учащихся 9-10 классов  (творческая олимпиада по математике)

1. Члены арифметической прогрессии (ап) и геометрической прогрессии (bn) удовлетворяют условиям: 
[image: image8.wmf]50

10

30

b

b

a

=

, 
[image: image9.wmf]0

2

70

100

40

>

=

+

b

a

a

. Что больше  а50 или b50?

2. Расстояния от точки 
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 до трех последовательно расположенных вершин прямоугольника равны 3, 5, 4. Найти площадь прямоугольника.

3. На сторонах прямоугольного треугольника с катетами a и b построены квадраты, лежащие вне треугольника. Найдите площадь треугольника с вершинами в центрах этих квадратов.

4. Катер и пароход, отправляясь одновременно из пункта А в пункт В по направлению течения реки, осуществляют безостановочное движение между А и В. За один рабочий день катер совершает 5 рейсов, а пароход – 9 рейсов (рейс – движение из А в В и обратно). Через 20 минут после начала движения, когда катер прошел 5/6 всего расстояния от А до В, происходит их первая встреча. Определите продолжительность рабочего дня.

5. На ФПМИ учится n студенток и 2n–1 студент. Все они пронумерованы. Известно, что студентка с номером m знакома со студентами с номерами от 1 до 2m–1. Сколько существует способов образовать n пар, в которые входят знакомые студент и студентка?

6. По окружности выписано 
[image: image11.wmf]n

 чисел, п ( k.  Известно, что их сумма равна 1, а сумма любых k подряд идущих из этих чисел не меньше С. Найдите наибольшее возможное значение С (в зависимости от n и  k).

Задачи для учащихся 7-8 классов (подготовительная олимпиада по математике)

1. Дана шоколадка размера 3×4. Ее можно ломать по линиям сетки. Если после поле каких-то разломов образовались равные куски, то разрешается, наложив их друг на друга, разломать одновременно. За какое минимальное количество разломов шоколадку можно разделить на 12 равных частей?

2. Учитель танцев хочет расставить по кругу 10 мальчиков и несколько девочек так, чтобы рядом с каждым мальчиком стояли мальчик и девочка, и через одного от каждой девочки тоже стояли мальчик и девочка. Сколько девочек он может пригласить? А если мальчиков n?

3. Найдите все тройки различных натуральных числа, обладающих свойством: сумма любых двух из них делится на третье.

4. Найдите последнюю цифру числа а) 
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.   Найдите в зависимости от n последнюю цифру числа   в) 
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5. По окружности выписано n чисел, п ( 3. Известно, что их сумма равна 1, а сумма любой тройки из этих чисел, стоящих подряд, не меньше В. Найдите наибольшее возможное значение В.

6. 52 кузнеца должны подковать 65 лошадей. Какое наименьшее время они затратят на работу, если каждый кузнец тратит на одну подкову 5 минут. (Помните, что лошадь не может стоять на двух ногах.)
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